

Пресс-релиз

Всероссийский творческий форум «Царевич Димитрий»

Углич

27 мая - 3 июня 2022

«Тот, кто искренно воспевает, обновляется душою и становится храмом Святого Духа», писал Иоанн Златоуст о воздействии на личность человека христианских песнопений.

В Угличе во второй раз состоится Всероссийский творческий форум «Царевич Димитрий». В действующих храмах, на концертных площадках и под открытым небом с 27 мая по 3 июня прозвучат пасхальные песнопения, народные песни, русская и зарубежная классика, произведения советских и современных композиторов. Особенность фестиваля «Царевич Димитрий» - пение детских хором на богослужениях в старинных исторических храмах Углича. В этом году в фестивале примут участие детские и юношеские хоры из Москвы, Зеленограда, Красногорска, Люберец, а также коллектив - хор девочек из приюта при Свято-Алексеевском женском монастыре г. Углича.

«Древний русский город Углич, славный своей историей, изумительной архитектурой и майскими волжскими пейзажами – прекрасное место для раскрытия творческих способностей детей, создания атмосферы радости и любви к родине. А зрителей ждет истинное наслаждение видеть детские лица, воспевающие Бога и красоту Божиего мира, слышать чистые тонкие голоса», - говорит художественный руководитель форума, регент московского камерного хора «Покров» Андрей Владимирович Горячев.

Программа фестиваля «Царевич Димитрий»:

- **27 мая** в Угличском Кремле с 11 до 12 часов детские хоры будут петь в кафедральном Спасо-Преображенском соборе с уникальной акустикой. В 18:30 в бывшем Богоявленском соборе пройдет гала-концерт.

- **28 мая**, в день праздника Царевича Димитрия, детские голоса прозвучат на литургии в Спасо-Преображенском соборе.

* Около полудня, в честь дня города, приуроченного ко дню памяти святого царевича Дмитрия, состоится церемония вручения Почетных грамот и премии Администрации Угличского муниципального района специалистам учреждений культуры. Прозвучат «Гимн Александру Невскому» (слова и музыка Е. Будкиной) и песня «Благоверный царевич Димитрий» (слова Т. Эппель, музыка В. Калюжной), написанные специально для Переславской епархии и нашего прекрасного Углича.

* В 12:30 юные голоса откроют юбилейные торжества Угличского государственного историко-архитектурного и художественного музея по поводу его 130-летия, а в 13:00 знаменитая песня «Пусть всегда будет солнце» в исполнении гостей форума и хора Угличской ДМШ станет вступительным аккордом областной акции «Ярлето» на Успенской площади города.

* В 15:00 в Красной гостиной Угличского музея пройдет творческая встреча с современными детскими композиторами Еленой Будкиной (Санкт-Петербург) и Андреем Чернецовым (Зеленоград). Приглашаем принять участие всех заинтересованных лиц, поговорить о связи музыки и патриотического воспитания подрастающего поколения.

Вторая смена форума пройдет **2 и 3 июня**. Вечером 2 июня в бывшем Богоявленском соборе Кремля пройдет концерт. На следующий день в 11.00 начнутся выступления детских хоров на открытом воздухе (при условии благоприятной погоды) перед Фёдоровским храмом Богоявленского женского монастыря Углича.

Организаторы Второго Творческого форума «Царевич Димитрий»: Богоявленский женский монастырь Углича Переславской епархии Русской православной церкви (настоятельница – игумения Антонина (Злотникова) при содействии администрации Угличского муниципального района, Угличского музея и Попечительского фонда «Покров» (г. Москва)

Участники фестиваля:

Первая смена:

- Старший хор и юношеская группа Капеллы мальчиков «Орлята» московского культурного центра «Зеленоград». В Капелле сегодня учатся более 80 мальчиков и юношей в возрасте от 5 до 17 лет.
- Старший хор девочек Детской церковной музыкальной школы при Успенском храме города Красногорска. В репертуаре - духовные стихи, музыка русских дореволюционных композиторов и современных. Сейчас при музыкальной школе действуют пять дошкольных хоров, три - для девочек и четыре для мальчиков и юношей.
- Хоровая школа мальчиков и юношей «Богоявление» при Богоявленском кафедральном соборе Москвы. Дети поют на богослужениях, выступают с концертами. Этой весной они пели в честь дня победы в московском парке, а также выступили в военном госпитале имени Бурденко.
- Хор воспитанниц приюта при Свято-Алексеевском женском монастыре города Углича. Руководитель – монахиня Ольга (Сельская). В монастыре есть литературная гостиная; в прошлом году создан первый при монастыре Детский кино клуб «Золотой Витязь»; воспитанницы танцуют на балах, разучивают песни, под руководством матушки Ольги ставят спектакли в театре «Миряночка».

Вторая смена:

- Концертный хор Хоровой студии "Юность" города Люберцы. Коллектив тесно сотрудничал с выдающимся мастером хорового искусства Георгием Александровичем Струве (1932 – 2004). Георгий Струве – народный артист России, выдающийся мастер хорового искусства, талантливый педагог и просветитель, композитор и дирижер,

создатель уникальной системы массового обучения музыке и хоровому пению, был Президентом Федерации детских и молодёжных хоров России.

- Кандидатская группа Старшего хора Центра творческого развития и музыкально-эстетического образования детей и юношества «Радость» (Москва). Лауреат международных конкурсов в Чехии, Испании, Словакии, Сербии. В репертуаре песни с текстами солдатских писем времен Великой Отечественной Войны, стихов поэтов-фронтовиков.

- Хор «Гармония» муниципальной Школы Искусств №1 города Тореза Донецкой области. Школа с многопрофильным музыкальным и художественным образованием существует с 1955 года. Впервые хор из ДНР примет участие в фестивале «Царевич Димитрий» в Угличе. Репетиции в эти дни проходят под разрывы снарядов.

Оргкомитет